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Exercice 1 : (2 points)

Une mere de 37 ans a trois enfants agés de 8, 10 et 13 ans.
Dans combien d’années I’age de la mere sera-t-il égal a la somme des ages de ses enfants ?

Exercice 2 : (6 points)

Résoudre dans R :
3 3x—1 3x

X x—2

Exercice 3 : (4 points)

Soit ABC un triangle.

1) Construire les points E et F tels que AE =3A4B et AF =3AC

2) V5x—4>x+1

2) Montrer que les vecteurs EF et BC sont colinéaires
3) On désigne par I et J les milieux respectifs des segments [BC] et [EF ]

a) Montrer que AE + AF = 641

b) En déduire que les points A, I et J sont alignés

Exercice 4 : (8 points)

3) 1/|2x—4|:6

Soit (O,f,}') un repere orthonormé du plan. (Aucun schéma n’est demandé)

On considere les points 4(0,4) ; B(-2,0) etC(6,1) .

1) Montrer que (ZE, Z@) est une base de I’ensemble des vecteurs du plan

2)

a) Montrer que les vecteurs AB et AC sont orthogonaux.

b) Déduire la nature du triangle ABC.
3) SoitD(—6,7) . Les points A, C et D sont-ils alignés ?

4)

a) Calculer les distances BC et BD
b) Déduire que le point B appartient a la médiatrice du segment| CD].
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Correction
Exercice 1 :

Soit x le nombre d’années donc x € N
L’équation du probléme est: 37 + x = (8 + x) + (10+ x) + (13 + x) (1 pt)

Donc 37 + x = 3x + 31 sig 2x = 6 sig[x = 3] (1 pt)
Exercice 2 :

3x-1 3x
1) =

X x—-2

. Cette équation existe ssi x # 0 et x = 2 (0,5 pt)

- 2
(Bx —1)(x—2) = 3x% sig 3x* — 6x — x + 2 = 3x* sig — 7x = —2 sig x=—7=—

2
se=f}| s wo
2) \/Sx—4 > \/x+l.Cetteinéquationexiste ssibx—4>0etx+1>0ssix Zi;etx > -1
ssix € E ,+00[ N[—1,+oo[ssix € E ,+00[ (1 pd

2 2
(\/5x—4) >(\/x+1) sig5x—4>x+1sig4x>55igx>z
s ]5+[n[4+[]5+[1t
= |- (o] — ool =||— (o]
R 41 5' 4’ ( p)

2
3) y|2x—4| = 6sig (./|2x—4|) =6 sig|2x — 4| = 36sig 2x — 4 = 36 0u 2x — 4 = —36sig
2x =400u2x =—-32sigx =200ux = —16

2po)

Exercice 3 :
1) (1pt)

E J F

2) EF = EA + AF = 3BA+ 34AC = 3(54 + R) = 3BC donc EIE: et E(—f sont colinéaires (1pt)
3) a)AE + AF = 3AB + 3AC = 3(4B + AC) = 3(24I) (AB + AC = 24l puisque [ = B = C)
donc AE + AF = 64l (1pt)
b) Puisque /] = E * F alors AE + AF = 2:47 et comme A—E: + ﬁ = 6E alors 227 = 641 donc 27 =341 d’ou A, T et J sont

aligné§ (1pt)
Exercice 4__) N i
1) 4B (yg _ 1) done 4B (75)
ac (%)

|:£2L _63| =(-2)x(-3)—(—4)x 6=6+24 =30 # 0donc AB et AC ne sont pas colinéaires d’ou (E,TC)
est une base de I’ensemble des vecteurs du plan (2 pt)

2) a)(-2)x 6+ (—4)x (-3)=—-12+12 =0donc AB L AC (1,5 pt)
b) ABC est un triangle rectangle en A (0,75 pt)
3) AD (_36) alors AD = —AC donc AD et AC sont colinéaires (ils sont opposés plus exactement) donc A, C et D sont
colinéaires (1,5 pt)
4) a)BC =+/(6+2)2+ (1—0)2=+65 (0,75 pt)
BD =./(—=6+2)2+ (7 — 0)2= V65 (0,75 pt)
b) BC = BD donc B appartient a la médiatrice du segment [CD] (0,75 pt)
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